
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO     

 

 

  

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, na Sala 

de Reuniões do Edifício Sede do Município, realizou-se com início às dez horas, a reunião 

ordinária da Câmara Municipal de Avis sob a presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo 

Augusto da Silva, e com a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, 

Rui Miguel Delicado Nunes, Salomé Nobre Marque Guilhermino e Maria Margarida de Abreu 

Narciso Pacheco Quental, com a seguinte ordem do dia:                

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (11/09/2024); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) FREGUESIA DE SERRA D’EL-REI: PASSEIO SÉNIOR/PEDIDO DE APOIO; 

    b) FUNDAÇÃO CASA DE REPOUSO D. MARIA MADALENA GODINHO DE 

ABREU: PEDIDO DO PAVILHÃO MULTIUSOS DE BENAVILA; 

    c) AMIGOS DO CONCELHO DE AVIZ - ASSOCIAÇÃO CULTURAL: ESCRITOS 

& ESCRITORES/PEDIDO DE APOIO; 

    d) AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE AVIS: PRÉMIOS DE MÉRITO 

ESCOLAR/PEDIDO DE APOIO; 

    e) CLUBE DE FUTEBOL “OS AVISENSES: PRÉ-ÉPOCA/PEDIDO DE 

TRANSPORTE; 

    f) CENTRO REPUBLICANO ERVEDALENSE: PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    g) ASSOCIAÇÃO JUVENIL ALCORREGUENSE: PEDIDO DE TRANSPORTE; 

4. DESPESAS; 

5. PAGAMENTOS; 

6. ALTERAÇÕES MODIFICATIVAS ÀS DEMONSTRAÇÕES ORÇAMENTAIS; 

7. CONTRATO DE EMPRÉSTIMO DA EMPREITADA DE REQUALIFICAÇÃO DA 

ESCOLA EB 2,3 MESTRE DE AVIS/ENCARGOS PLURIANUAIS; 

8. EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DO CAMPUS ESCOLAR MESTRE DE 

AVIS/TRABALHOS COMPLEMENTARES; 

9. EMPREITADA DE REABILITAÇÃO DOS RESERVATÓRIOS DE ÁGUA DO 

MUNICÍPIO DE AVIS/TRABALHOS COMPLEMENTARES; 

10. CONSTITUIÇÃO DE FUNDOS DE MANEIO. 

 

      C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 



A)  PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – QUESTÕES DIVERSAS 

 1.1 – Vereador Rui Nunes  

 1.1.1. Curso de massagem infantil 

 Está disponível no sítio do Município que decorreu um curso de massagem infantil nos 

dias 10, 17 e 24 de setembro, pelas 10h00, na Biblioteca Municipal José Saramago, em Avis, e 

foi dirigido a pais e bebés entre os 15 dias e os 12 meses de idade. Uma iniciativa que, 

naturalmente, apoia. Deixa, apenas, quatro breves notas que lhe pareceram relevantes: 

 - As sessões decorreram às 10h. Decorre das regras mais elementares que nem todos os 

pais (infelizmente) conseguem total disponibilidade (mesmo com licença) nesse período do dia, 

sobretudo com crianças muito pequenas (15 dias, um mês, por exemplo). 

 - Noutra perspetiva, se as crianças tiverem 11 meses e já não for possível gozar licença - 

porque os limites se esgotaram -, então, os pais também não podem frequentar o curso a essa 

hora.  

 Não poderiam as sessões decorrer num horário pós-laboral? A partir das 17h ou 18h, por 

exemplo?   

 - Mesmo que um dos pais ainda esteja de licença, o outro já não estará a trabalhar e pode 

ter interesse em participar. 

 - Ou no caso das famílias monoparentais, a partir dessa hora é mais fácil conciliar com a 

possibilidade de entreajuda de familiares e amigos. 

 Estas observações são no sentido de contribuir para melhorar. 

 Perguntou ainda, porque é que não se realizaram estas sessões noutra freguesia? Só em 

Avis é que foi detetada estas necessidade? 

 O Senhor Presidente respondeu que estas sessões se têm realizado na sede de concelho, 

no entanto, se houver solicitações e número suficiente de inscrições, poder-se-á descentralizar. 

Em relação ao horário, foram marcadas no período da manhã, fruto da experiência de anteriores 

edições, que decorreram neste período do dia, com uma avaliação bastante positiva dos 

participantes. 
 1.1.2. Courela das Almas e Bairro Álvaro Cunhal, em Alcórrego 

 Na reunião de Câmara do dia 10 de julho foi discutida uma questão referente a obras em 

Alcórrego, na Courela das Almas e no Bairro Álvaro Cunhal. Estiveram presentes vários 

moradores da zona. Neste tempo que decorreu, entretanto, houve alguma intervenção ou foram 

corrigidos os pontos então assinalados? 

 O Engenheiro Joaquim Monteiro, por solicitação do Senhor Presidente, respondeu que as 

intervenções realizadas, foram executadas de acordo com o previsto. 

 1.2 – Vereadora Margarida de Abreu Quental   

 1.2.1. Travessa do Lagar, em Benavila  

 Uma moradora queixou-se de não existir manutenção na Travessa do Lagar, em Benavila. 

Quando há grandes chuvadas, as pedras que estão na rua, entram em casa, o que lhe causa grande 

transtorno. 

 O Engenheiro Joaquim Monteiro, por solicitação do Senhor Presidente, informou que o 

pessoal do Município foi ao local, mas a munícipe não permitiu que a pavimentação da rua fosse 

executada. 

 1.2.2. Pátio das Cisternas, em Avis  

 Qual é a manutenção que está a ser feita no Pátio das Cisternas, em Avis? 

 O Senhor Vereador Rui Nunes interveio para referir que as ervas nascem e crescem muito 

rapidamente. Seja manualmente, através de monda química ou de monda mecânica, ao fim de 

uma semana, as ruas ficam com o mesmo aspeto. 

 1.2.3. Qualidade da água, em Benavila 



 A água em Benavila tem apresentado uma cor escura. As pessoas queixam-se desta 

situação. 

 A Senhora Vereadora Inês Fonseca respondeu que teve a ver com uma rotura na rede de 

abastecimento de água em alta (terra que entrou, eventualmente, para o interior dos canos). Só 

umas horas depois é que a empresa Águas do Vale do Tejo foi ao local resolver o problema.    

 1.3 – Vereadora Salomé Guilhermino   

 1.3.1. Prova XCO  

 Deixou um louvor a todas as pessoas que estiveram envolvidas na organização, 

preparação e realização da prova XCO 2024. 

 1.3.2. Piscina Municipal 

 Informou que a piscina municipal está nomeada para o prémio 5 estrelas regiões. Esta 

nomeação foi efetuada diretamente pelos utilizadores do equipamento. 

 1.3.3. Saúde mental 

 Na passada sexta-feira (dia 20 de setembro) teve lugar, no âmbito do Animasénior, uma 

sessão de informação sob o tema da demência, no Auditório Municipal. O Município 

disponibilizou transporte para todas as pessoas das freguesias e uniões de freguesia que quiseram 

participar na iniciativa. 

 1.4 – Presidente Nuno Silva   

 1.4.1. Material escolar/oferta de voucher 

 Informou que o Município ofereceu um voucher de 10,00€ em material escolar aos 345 

alunos do Agrupamento de Escolas de Avis para descontar nas papelarias do concelho, e assim, 

ajudar também a revitalizar o comercio local. 

 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR  

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 As Senhoras Vereadoras, Salomé Guilhermino e Margarida de Abreu Quental, não 

participaram na aprovação da ata por não terem estado presentes na reunião em causa (n.º 3, do 

artigo 34.º, do Código do Procedimento Administrativo). 

 

 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia vinte de setembro de dois mil e 

vinte e quatro que acusava os seguintes saldos:  

- Contas bancárias ........................................................................................ 1.212.506,10€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 5.652,00€ 

- Em cofre .............................................................................................................. 902,72€ 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   

 

a) Uma comunicação da Freguesia de Serra D’EL-Rei a solicitar isenção de pagamento 

nas entradas do Centro Interpretativo da Ordem de Avis, no âmbito do Passeio Sénior 2024, a 

ter lugar no dia 29 de setembro. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 



do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

b) Uma comunicação da Fundação Casa de Repouso D. Maria Madalena Godinho de 

Abreu a solicitar a utilização do Pavilhão Multiusos de Benavila para realizar, entre os dias 10 e 

13 de outubro, uma exposição de vestidos de noiva, “Brilhus” de noiva. Necessita, também, do 

espaço uma semana antes do evento para montagem da exposição. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o Pavilhão, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

c) Uma comunicação da Amigos do Concelho de Aviz - Associação Cultural a solicitar, 

para a realização da XIII edição da iniciativa Escritos & Escritores, entre os dias 18 e 20 de 

outubro de 2024, o seguinte apoio: utilização do auditório da Biblioteca Municipal e do 

Auditório Municipal, transporte do Grupo de Cantares de Fronteira e utilização do som de apoio 

à sua atuação, utilização dos apartamentos do Parque de Campismo, elaboração de cartazes de 

divulgação e inclusão da iniciativa no folheto mensal. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

dentro das disponibilidades existentes, enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do 

número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) 

publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, 

na sua atual redação. 

 

 

d) Uma comunicação do Agrupamento de Escolas de Avis a solicitar a atribuição de uma 

lembrança aos alunos do 1.º, 2.º e 3.º ciclos que se destacaram pelos seus resultados académicos 

de excelência. A cerimónia de entrega dos prémios de mérito decorreu no início do ano letivo. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, oferecer um voucher, no valor 

de 50,00€ (cinquenta euros), aos alunos distinguidos com o prémio de mérito, para utilizar em 

estabelecimentos comerciais da área do Município, enquadrando-se este apoio no disposto na 

alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias 

Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de 

setembro, na sua atual redação. 

 

 

e) Uma comunicação do Clube de Futebol “Os Avisenses” a solicitar transporte para as 

deslocações de pré-temporada que pretende realizar no mês de setembro, tendo em vista a 

preparação das equipas seniores, bem como uma visita a Belém (estádio do Restelo): dia 08 a 

Vendas Novas; dia 14 a Mourão; dia 15 a Proença-a-Nova; dia 28 a Estremoz e a Santarém e dia 

29 a Santarém e a Belém. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do transporte solicitado, nas datas indicadas, enquadrando-se este apoio no disposto na 

alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias 

Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de 

setembro, na sua atual redação. 

 

 



f) Um ofício do Centro Republicano Ervedalense a solicitar a cedência do autocarro, no 

dia 27 de outubro de 2024, para realizar uma excursão ao Santuário de Fátima. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o transporte solicitado, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

g) Uma comunicação da Associação Juvenil Alcorreguense a solicitar a cedência do 

autocarro para realizar uma excursão a Cadiz (Espanha), nos dias 21 e 22 de setembro. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do transporte solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

                                                  

4 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 64.850,41€ 

(sessenta e quatro mil, oitocentos e cinquenta euros e quarenta e um cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

5 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 710.490,19€ 

(setecentos e dez mil, quatrocentos e noventa euros e dezanove cêntimos). 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.  

 

 

6 – ALTERAÇÕES MODIFICATIVAS ÀS DEMONSTRAÇÕES ORÇAMENTAIS 

 Pelo Senhor Presidente foi presente a seguinte proposta de alterações modificativas: 

 - Alteração número onze, alteração modificativa ao orçamento da despesa número dois, 

no valor de 259.300,00€ (duzentos e cinquenta e nove mil e trezentos euros) nas 

inscrições/reforços e nas diminuições/anulações; 

 - Alteração número onze, alteração modificativa ao plano de atividades municipais 

número dois, no valor de 298.200,00€ (duzentos e noventa e oito mil e duzentos euros) nas 

inscrições/reforços e no valor de 277.600,00€ (duzentos e setenta e sete mil e seiscentos euros) 

nas diminuições/anulações; 

 - Alteração número onze, alteração modificativa ao plano plurianual de investimentos 

número dois, no valor de 20.600,00€ (vinte mil e seiscentos euros) nas diminuições/anulações. 

 Esta alteração no orçamento de 2024 é de 13.700,00€ (treze mil e setecentos euros); o 

restante é para anos seguintes. 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de 

alterações modificativas apresentada e remeter a mesma à próxima sessão da Assembleia 

Municipal. 

 

 

 7 – CONTRATO DE EMPRÉSTIMO DA EMPREITADA DE REQUALIFICAÇÃO 

DA ESCOLA EB 2,3 MESTRE DE AVIS/ENCARGOS PLURIANUAIS   



Pelo Senhor Presidente foi presente proposta para que fosse solicitada autorização à 

Assembleia Municipal para a assunção dos compromissos plurianuais relativamente ao contrato 

de empréstimo da Empreitada de Requalificação da Escola EB 2,3 Mestre de Avis, no valor de 

1.000.000,00€. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada. 

 

 

8 – EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DO CAMPUS ESCOLAR MESTRE DE 

AVIS/TRABALHOS COMPLEMENTARES       

Pelo Senhor Presidente foi presente informação da fiscalização a comunicar que, no 

decorrer da empreitada em epígrafe e após análise ao projeto, foram surgindo dúvidas e situações 

que originaram a necessidade de execução de trabalhos complementares, considerando os 

mesmos importantes para uma boa execução e futuro funcionamento da obra. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de 

trabalhos complementares apresentada. 

 

 

9 – EMPREITADA DE REABILITAÇÃO DOS RESERVATÓRIOS DE ÁGUA DO 

MUNICÍPIO DE AVIS/TRABALHOS COMPLEMENTARES        

Pelo Senhor Presidente foi presente informação da fiscalização a comunicar que, após 

análise mais profunda aos projetos dos reservatórios de Aldeia Velha, Alcórrego, Ervedal e 

Figueira e Barros, verificou que os mesmos têm como base a substituição integral do sistema 

existente, sem qualquer atualização do sistema à realidade atual. Na fase de obra, detetou que os 

sistemas necessitam de atualizações imprescindíveis que permitam melhorar as condições de 

funcionamento dos mesmos e salvaguardar a segurança dos equipamentos.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de 

trabalhos complementares apresentada. 

 

 

10 – CONSTITUIÇÃO DE FUNDOS DE MANEIO     

 O Senhor Presidente informou que, devido a situações de aposentação e de licença de 

risco de gravidez, há necessidade de alterar, nas divisões abaixo identificadas, responsáveis e 

substitutos pelos respetivos fundos de maneio: 
    DIVISÃO DE ADMINISTRAÇÃO GERAL 

Responsável: Cristina Maria Pereira Carneiro 

Substituto: Antónia Maria Bartolomeu Feio   
CLASSIFICAÇÃO ECONÓMICA MONTANTE 

02022599 – Outros serviços                                                               250,00€ 

Responsável: Lucília Maria Ramos Correia da Silva     

Substituto: Márcio Filipe Duarte Mendes 
CLASSIFICAÇÃO ECONÓMICA                                   MONTANTE 

020211 – Despesas de representação                                                             300,00€ 

020101 – Matérias primas e subsidiárias                                                             200,00€ 

020107 – Vestuário e artigos pessoais                                                             100,00€ 

020121 – Outros bens                                                              200,00€ 

020220 – Outros trabalhos especializados                                                              200,00€ 
DIVISÃO DE PROJETOS, OBRAS MUNICIPAIS E AMBIENTE 

Responsável: António Joaquim Proença Mota Primo     

Substituto: Nuno Miguel Rosado Ildefonso 



CLASSIFICAÇÃO ECONÓMICA MONTANTE 

020108 – Material de escritório                                                             100,00€ 

02010201 – Gasolina                                                             100,00€ 

02010202 – Gasóleo                                                             150,00€ 

020112 – Material de transporte - peças                                                             500,00€ 

020114 – Outro material - peças                                                              300,00€ 

020117 – Ferramentas e utensílios                                                             200,00€ 

020121 – Outros bens                                                           1200,00€ 

02020202 – Serviços de limpeza e higiene                                                             200,00€ 

020203 – Conservação de bens                                                             500,00€ 

02021099 – Outros                                                               50,00€ 

06020101 – Impostos e taxas pagos pela Autarquia                                                             150,00€ 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Não houve público presente na reunião. 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alíneas a), b) e d); B)6 e B)7.  

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram onze horas, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

 

 

E eu,                                                                       , Assistente Técnico, exercendo atividade 

na Divisão de Administração Geral do Município de Avis, para o efeito designada por 

deliberação tomada na primeira reunião da Câmara Municipal de Avis, realizada no dia vinte de 

outubro de dois mil e vinte e um, a lavrei, subscrevo e assino.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


